
 

Name:                    Klasse:        Datum:  
Kopfrechnen: Subtrahieren 

 

1. Löse die Rechenaufgaben mithilfe der Zeichnungen.   

 

a)  
 
 
 
 

b)  c)  

 

   312-100=212      312-10=302      312-1=311 

 
d)  

 
 
 
 

e)  f)  

 

   322-200=122      322-20=302      322-2=320 

 
g)  

 
 
 
 

h)  i)  

 

   333-300=33       333-30=303      333-3=330 
 

 

2. Achte darauf, ob du Hunderter, Zehner oder Einer subtrahierst. 

 

  a) 347-100=247    b) 856-500=356    c) 756-400=356 

    .347- 10=337       856- 50=806       756- 40=716 

    .347-  1=346       856-  5=851       756-  4=752 

 

  d) 636-300=336    e) 888-200=688    f) 354-300= 54 

    .636- 30=606       888- 20=868       354- 30=324 

    .636-  3=633       888-  2=886       354-  3=351 

 



 
3. Achte darauf, ob du Hunderter, Zehner oder Einer subtrahierst. 

 

  a) 437-100=337    b) 178- 20=158    c) 761- 30=731 

    .437-200=237       178- 40=138       761- 60=701 

    .437-300=137       178- 60=118       761- 50=711 

 

  d) 945-  1=944    e) 896-600=296    f) 529-  3=526 

    .945-  3=942       896-300=596       529-  6=523 

    .945-  5=940       896-500=396       529-  9=520 

 

4. Nutze immer die erste Aufgabe zum Lösen der verwandten Aufgaben. 

 

  a)  76-  2= 74    b)  18-  7= 11    c)  51- 10= 41 

    .176-  2=174       918-  7=911       351- 10=341 

    .276-  2=274       518-  7=511       251- 10=241 

    .576-  2=574       718-  7=711       451- 10=441 

 
  d)  68- 30= 38    e)  45- 13= 32    f)  88- 25= 63 

    .168- 30=138       245- 13=232       288- 25=263 

    .468- 30=438       145- 13=132       488- 25=463 

    .968- 30=938       445- 13=432       888- 25=863 

 

5. Die ersten beiden Aufgaben helfen immer bei der dritten Aufgabe. 

 

  a) 152-  2=150    b) 748- 40=708    c) 529-  9=520 

    .152- 50=102       748-200=548       529- 10=519 

    .152- 52=100       748-240=508       529- 19=510 

 
  d) 946-  4=942    e) 373-200=173    f) 696-  5=691 

    .946- 30=916       373- 60=313       696-300=396 

    .946- 34=912       373-260=113       696-305=391 


